

Кружок в летнем лагере.

Весной 2011 г. Т.В. Потапова по просьбе профкома МГУ прочитала лекцию «Исследование природы вместе с детьми» в школе вожатых университетского летнего лагеря «Звездный», а затем подготовила руководителей для кружковой работы в лагере по этой теме и разработала программу работы кружка. Руководство лагеря осталось очень довольное работой кружка под руководством Е.М. Воронцовой (Музей земледения МГУ) и студентки Почвенного факультета МГУ Нины Сафроновой – дочери сотрудницы НИИ ФХБ д.б.н. О.А. Кокшаровой. В течение трех лагерных смен занятиями в кружке было охвачено более 50 детей возрастом от 7 до 12 лет. Наибольшим успехом у детей пользовалась методика исследования состояния почвы по прорастанию семян кресс-салата. Отбирали пробы почвы в разных местах территории лагеря и отмечали места взятия проб на карте–схеме лагеря. Размещали пробы почвы в лабораторных чашках и высевали на них семена. Наблюдали за поведением семян и заносили результаты наблюдений в протокол исследования. Затем горячо обсуждали результаты. Кроме исследований дети познакомились с познавательной литературой и экологическими играми, участвовали в экскурсиях и туристических тренингах, наблюдали жизнь насекомых и очень аккуратно изучали строение отловленных экземпляров. Участие в работе кружка вызывало массу положительных эмоций у детей. К сожалению, эффективность исследовательской части работы снижалась ведением работы с двумя десятками детей всего одним наставником и отсутствием специально оборудованного лабораторного помещения.

